

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市机关报

国内统一刊号:
CN33—0003
新闻热线:
87000000

2014年10月

星期一

20

农历甲午年九月廿七
三十霜降

天气:多云;偏南风3级;
30°C~18°C;昨日市区空气质量:优

今日12版
总第14310期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nrbn.com.cn

我市棚户区改造获68亿资金支持

涉及8个项目 首批统贷资金已放款

聚焦棚户区改造

本报讯(记者王岚 通讯员陶铭杨军)市住建委昨天传来消息,国开行宁波市分行、宁波市保障性住房建设投资有限公司日前与鄞州区等4个县(市)区棚户区改造实施单位签订了8个棚改项目贷款合同,合同金额68亿元。目前,首批资金已放款,这标志着我市利用国开行棚户区改造“统借统还”贷款政策的融资工作开始运行。

今日推荐

我市侦破一起特大组织领导传销案

抓获传销骨干分子33名
劝返传销人员800多名

第3版

慈城清除非法抢种苗木

第4版



美国新增一名疑似感染埃博拉病毒感染者

美国有议员提议对疫区实施旅行禁令

第10版

对法治的全民敬畏尚未形成

权大于法、以权压法甚至“我就是法”的问题仍然严重

政法反腐:

对“一把手”权力监管迫在眉睫

第12版



欢迎关注
宁波日报
微信及新闻客户端
新闻客户端

第12版

密切干群关系的直通车

——江东区实施群众约谈领导制度纪实

本报记者 沈朝晖
江东记者站 张绘薇 杨磊

听说过干部约谈群众,上级约谈下级,管理者约谈被管理者,有没有听说过群众也可以约谈干部?

在江东,群众有建议、有看法、有抱怨,只要10人以上居民联名点题,就可以约谈有关职能部门的干部,甚至是区领导。

“群众约谈,干部解难”,这项从今年4月推出的活动,将作为贯彻群众路线的长效机制,成为江东区今后政府工

作的新常态。

专家高度评价这项制度是干群关系上的一个突破,政府管理上的一次改革,还是党的为民服务宗旨的一次回归。

群众约谈领导制度,源自一位居民的“发难”。

李德华是划船社区业委会主任,去年“菲特”台风造成小区严重积水令他印象深刻。今年4月,眼看着不少地方已在着手进行低洼地改造,而本

小区尚无动静,于是他打电话到江东区群众路线教育实践活动办公室,希望就小区低洼地排涝改造一事“约谈”区委书记。

“打了电话后,我也没抱多大希望。”李德华说,当时的初衷只是想让领导重视低洼地改造而已。但事情的发展远远超出了他的预料。

接到电话的同志把这一情况反映给区委群众路线教育实践活动办公室领导后,活动办领导陷入了沉思,“以往只有干部约谈群众,人大代表约谈政府部门领导,为什么不能有普通群众约谈领

开创法治中国新天地

——以习近平同志为总书记的党中央全面推进依法治国述评

金秋十月,世界的目光聚焦北京。中国共产党十八届四中全会大幕将启。“依法治国”,以其鲜明的时代特征,第一次镌刻在党的中央全会的历史坐标上。

党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央从实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,紧紧围绕“全面推进依法治国”这一全党作出的战略抉择,高扬法治精神、发展法治理论、运用法治思维、创新法治方式,在完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化的道路上迈出了坚实步伐。

即将召开的十八届四中全会,既是对我们党法治思想、法治实践的总结,更将掀起“全面推进依法治国”的崭新一页。

依法治国,中国共产党人的时代命题

“全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦,全面深化改革、完善和发展中国特色社会主义制度,提

高党的执政能力和执政水平,必须全面推进依法治国。”

法治,中华民族发展进步的艰辛探索。

法治,实现国家长治久安的必由之路。

历史的演进为中国全面推进依法治国开启了时间窗口——党的十八大作出全面推进依法治国战略部署,强调依法治国是党领导人民治理国家的基本方略,法治是治国理政的基本方式。

【下转第8版】

科技创新组织与成果高效商业化国际高峰论坛举行

施尔畏毛光烈出席 余红艺致辞

本报讯(记者易鹤 通讯员陶永怀 张彩娜)今年是中科院宁波材料所建所十周年。作为纪念活动的重头戏,昨天,科技创新组织与成果高效商业化国际高峰论坛在该所举行。中国科学院副院长施尔畏、副省长毛光烈出席大会,市委副书记余红艺致词。

目前,国家开发银行已为我市棚户区改造项目承诺贷款454亿元。全市棚户区改造工程的统筹贷款借款平台——宁波住建委下属宁波市保障性住房建设投资有限公司,也于今年6月正式开始统筹全市棚户区改造贷款融资工作。

此前我市还有3个棚改项目获得国开行资金支持。至今,国开行支持的宁波棚改项目共计11个,合同总额131.5亿元,已发放贷款近30亿元。

产业链形态。抢占新型商业模式制高点,必须致力于新的思想解放,全面更新发展理念与治理思路,确立“向技术创新要红利,向改革要动力,向网络应用要新发展,向人才要后劲”的发展观。必须以网络技术应用为核心,全面深化体制改革,让一切劳动、知识、技术、管理和资本的活力竞相迸发,让一切创造社会财富的源泉充分涌流。

余红艺说,创新驱动是当今世界的主旋律,是时代发展的最强音。宁波一直高度重视科技创新工作,最大限度释放科技第一生产力的巨大潜能。近年来,宁波通过完善政策链、打通创新链、强化资金链、构建服务链,加快科技成果高效转化。未来宁波将继续通过创新驱动发展,释放科技生产力,加速科技成果转化产业化,争创宁波发展新优势。

副市长陈仲朝主持大会。科技部、工信部、中国产学研合作促进会、省市政府相关部门负责人及专家学者300多人参会。

17.9万名消费者试水宁波版海淘

开通一年不到累计销售额破亿元,居全国跨境电商试点城市之首

扎实推进“双驱动四治理”
打好转型升级三年攻坚战
坚定信心促发展

销售2981种,商品主要为来自日本、德国、法国、新西兰和澳大利亚等国家的母婴用品、保温杯、食品饮料、厨卫用品及小家电等八大类,备货值超过2亿元。

“现在,我们每天的销售商品已经从最初的几单猛增到几千单,跨境贸易正迎来井喷式发展。”宁波保税区正正电子商务有限公司董事长姚正正告诉记者。宁波世纪欧美电子商务有限公司创办的“欧美淘”跨境进口电商平台,第一轮投资就达3000万元,上线一个月吸引注册用户11000人。据“欧美淘”创始人冯德将介绍,公司通过在天一广场、钱湖天地等试点商品O2O体验展,目前销售额已破百万元,“为降低跨境购成本,我们已在德国法兰克福建立了首个国外自营采购中心。”

运行近一年来,宁波版海淘交易量直线上升。

【下转第3版③】

“101”工作法解开民生“千千结”

江北8个月落实民生实事项目396个

深入开展群众路线教育实践活动
·宁波行动

进”,原本为“烫手山芋”的桃源社区半年间大变样,地面停车位从123个增加到301个;小区主要道路实施微循环,打通消防通道;交通改造硬件设施全部完工,门禁系统正式启用……

桃源社区的变化,得益于江北在全区上下推行的“101”工作法。江北区交警大队主动把难题揽上身,以城市治堵为切入点,将管理前移,全力破解老旧小区停车难。

100=10,这可理解为,100件事情,即使99件做好了,还有一件没做好,群众也是不满意的。今年2月以来,江北在全区广泛开展“寻找那个1”活动,查找工作

【下转第3版①】

第六届中国国际声乐比赛今开幕 宁波音乐厅盛装迎客



昨天,宁波音乐厅门前,40个国家和地区的旗帜迎风招展。从今天起至10月31日,由文化部主办、宁波市人民政府承办的第六届中国国际声乐比赛将在宁波举行。据了解,中国国际声乐比赛创办于2000年,是文化部主办的三大国际音乐赛事之一,每三年举办一届。首届和第二届分别在北京和广州举办,从第三届开始落户宁波。(记者 周建平 摄)

以问题为导向

——五论推动作风建设常态化

本报评论员

本报记者

俞永均 李鹏程

来自宁波海关的消息:截至10月17日,宁波跨境贸易电子商务试点交易额突破1亿元,成为全国跨境电商电子商务进口业务试点城市中首个销售额破亿元的城市。“宁波版海淘”开通325天里,共有来自全国31个省(直辖市、自治区)和香港的17.9万名消费者,通过我市的跨境平台进行了商品购买。

去年11月27日,宁波跨境贸易电子商务进口业务开始试运行。目前,全市共有101家电商企业获批开展跨境业务试点,海关累计放行单证34.4万票;备案商品4548种,上架

“现在,我们每天的销售商品已经从最初的几单猛增到几千单,跨境贸易正迎来井喷式发展。”宁波保税区正正电子商务有限公司董事长姚正正告诉记者。宁波世纪欧美电子商务有限公司创办的“欧美淘”跨境进口电商平台,第一轮投资就达3000万元,上线一个月吸引注册用户11000人。据“欧美淘”创始人冯德将介绍,公司通过在天一广场、钱湖天地等试点商品O2O体验展,目前销售额已破百万元,“为降低跨境购成本,我们已在德国法兰克福建立了首个国外自营采购中心。”

运行近一年来,宁波版海淘交易量直线上升。

【下转第3版③】

密切干群关系的直通车

——江东区实施群众约谈领导制度纪实

本报记者 沈朝晖
江东记者站 张绘薇 杨磊

听说过干部约谈群众,上级约谈下级,管理者约谈被管理者,有没有听说过群众也可以约谈干部?

在江东,群众有建议、有看法、有抱怨,只要10人以上居民联名点题,就可以约谈有关职能部门的干部,甚至是区领导。

“群众约谈,干部解难”,这项从今年4月推出的活动,将作为贯彻群众路线的长效机制,成为江东区今后政府工

作的新常态。

专家高度评价这项制度是干群关系上的一个突破,政府管理上的一次改革,还是党的为民服务宗旨的一次回归。

群众约谈领导制度,源自一位居民的“发难”。

李德华是划船社区业委会主任,去年“菲特”台风造成小区严重积水令他印象深刻。今年4月,眼看着不少地方已在着手进行低洼地改造,而本

导呢?贯彻落实群众路线,就是要建立畅通的干部直接联系群众机制。让群众可以约谈领导,不失为进一步密切联系群众的好办法!”

“好!”区委书记胡军听了汇报后,毫不犹豫地表示赞同,并结合群众路线教育实践活动,要求区四套班子领导和区直属单位党政正职带头深入社区接受群众约谈,接地气、听意见、解难题,积极回应群众期盼,并把这项活动主题确定为“群众约谈,干部解难”。

“4月22日下午,胡军如约来到我们划船社区,我们提了社区边的中塘河河堤加高、电表箱抬高等问题。胡书记一一给予答复,与城管等部门商定解决方案,现在中塘河河堤加高正在施工,电表箱抬已完成,问题正在解决中。我们老百姓觉得这次约谈很成功,确实帮我们解决了问题。”李德华对这次约谈有说不完的感慨。【下转第3版②】

以问题为导向,集中力量打歼灭战,是这次群众路线教育实践活动取得成功的经验之一。党的作风建设涉及思想作风、工作作风、生活作风等诸多方面,每一方面还可以细分至会风、文风、话风等等。而这次群众路线教育实践活动一开始,中央就明确提出重点解决对党的工作危害最直接、对政府形象损害最严重、群众反映又最强烈的“四风”问题。在实施过程中,各地方和单位又根据自己的实际有所侧重,终于在较短时间内取得了群众公认的显著成效。

以问题为导向的做法,也适合平时的作风建设。群众路线教育实践之后,作风建设中依然会有很多问题需要解决。一些突出问题解决或缓解了,本来一般的问题就会显得突出起来。这次路线教育,群众对刹吃喝风最为满意,公款大吃大喝现象基本绝迹,但对形式主义、官僚主义触及还不深。即使这次活动解决得比较好的问题,不排除有些干部是迫于压力暂时有所收敛,一旦活动结束,不能保证局部地方和单位不会出现反弹。有关干部反映,最近会议和培训突然多了起来,有的局级干部同时接到三个培训安排,感叹分身无术。另外,随着时间推移,情况变化,一定会出

现新的作风问题。所以,作风建设永远不缺问题,以问题为导向永远有效。以问题为导向也是一个好的工作方案。以前搞教育,总喜欢大吹大擂,看上去轰轰烈烈,但常常是虎头蛇尾,雨过地皮湿,忙活了半天,没解决什么实质性问题。更为严重的是,这种大呼隆的做法,带来了极坏的副作用,“老运动员”就是这样培养出来的。他们对于任何教育,心中总是这样想:“只要熬过这阵子,肯定又是老样子。”以问题为导向惩治歪风,才能让他们的“经验”不仅这次失利,而且次次失利,永远失利。

以问题为导向,特别是领导机关和领导干部,要敢于面对问题。问题客观存在,睁一眼闭一眼是愧对党和人民,也是自欺欺人。同时要善于发现问题。对党员干部作风问题看得最清楚的,是群众;对上级作风问题感觉最直接的,是下级和基层。当你对本地本单位作风上存在的问题有些茫然时,到基层和群众中去走一走,定会豁然开朗。

邓小平同志曾经指出,“领导干部的责任,就是要把中央的指示、上级的指示同本单位的实际情况结合起来,分析问题,解决问题”。发现问题、分析问题、解决问题,是领导干部的天职,在党的作风建设这件大事上,同样应该如此。